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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

आठ व्यक्ति एक पंक्ति में बैठे हैं, उनमें से कुछ उत्तर की ओर िथा उनमें से कुछ दक्षिण की 
ओर उन्मुख हैं। M, J के दाएं से िीसरे स्थान पर बैठा है, J जो पंक्ति के ककसी एक अंतिम छोर 
पर बैठा है। Q के दाएं स्थान पर छह व्यक्ति बैठे हैं। Z, Q के दाएं से चौथे स्थान पर बैठा है। 
Z के तनकटिम पड़ोसी एक-दसूरे की समान ददशा की ओर उन्मुख हैं। X और P दोनों एक-दसूरे 
के ठीक दाएं स्थान पर बैठे हैं। P और Z के मध्य केवल एक व्यक्ति बैठा है। P, R के बाएं से 
िीसरे स्थान पर बैठा है। R, Q और M का तनकटिम पड़ोसी नह ं है। चार से अधिक व्यक्ति 
दक्षिण ददशा की ओर उन्मुख नह ं है। P, Y के बाएं से िीसरे स्थान पर बैठा है। M उत्तर की ओर 
उन्मुख नह ं है। 

 

Q1. ननम्नलिखित में से कौन-सा व्यजतत Z के ठीक बाएं स्थान पर बैठा है?  

(a) R 
(b) M 
(c) J 
(d) X 

(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q2. Z और Q के मध्य ककतने व्यजतत बैठे हैं?  

(a) दो 
(b) एक 

(c) िीन 

(d) चार 

(e) कोई नह ं 
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Q3. ककतने व्यजतत उत्तर की ओर उन्मुि हैं?  

(a) छह 



(b) पााँच 

(c) िीन 

(d) चार 

(e) दो 
L1Difficulty 1 
QTags Linear seating arrangement 
 

Q4. ननम्नलिखित पााँच में से चार एक ननजश्चत रूप से एक समूह पर आधाररत है, ज्ञात कीजजए 
कौन उस समूह से सम्बंधधत नहीं है?   

(a) X 
(b) Q 
(c) M 
(d) Y 
(e) R 
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Q5. ननम्नलिखित में से कौन Y के ठीक दाएं स्थान पर बैठा है?   

(a) Q 
(b) X 
(c) Z 
(d) M 

(e) कोई नह ं 
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Directions (6-10): प्रत्येक प्रश्नों में कुछ कथन और उन पर आधाररत कुछ ननष्कर्व ददए गए हैं। 
आपको ददए गए कथनों को सत्य मानना है भिें ही र्ह सर्वज्ञात तथ्यों से लभन्न प्रतीत होते हो। 
ननष्कर्ों को पदिए और ननर्वय िीजजए कक ददए गए ननष्कर्ों में कौन-सा ददए गए कथनों का 
अनुसरर् करता है।  
(a) यदद केवल तनष्कर्ष I अनुसरण करिा है। 
(b) यदद केवल तनष्कर्ष II अनुसरण करिा है। 
(c) यदद या िो तनष्कर्ष I या II अनुसरण करिा है। 
(d) यदद न िो तनष्कर्ष I और न ह  II अनुसरण करिा है। 
(e) यदद दोनों तनष्कर्ष I और II अनुसरण करिे हैं। 

 



Q6. कथन: 

कुछ रेड ब्लू हैं 
सभी ब्लू ऑरेंज हैं 
कोई ऑरेंज ग्रीन नह ं है 

ननष्कर्व: 
I: कुछ ब्लू ग्रीन नह ं हैं  

II: सभी रेड कभी ग्रीन नह ं हो सकिे 
L1Difficulty 1 
QTags Syllogism 
 

Q7. कथन: 

कोई ट्र  वॉल नह ं है 

कुछ वॉल टॉल है 

कोई वॉल गाडषन नह ं है 

ननष्कर्व: 
I: सभी ट्र  टॉल हो सकिे है 

II: कुछ टॉल गाडषन हैं 
L1Difficulty 1 
QTags Syllogism 
 

Q8. कथन:  
सभी बॉतस पेपर है 

कुछ बॉतस पेन है 

केवल कुछ येलो बॉतस हैं 
ननष्कर्व:  
I. सभी येलो पेपर हो सकिे हैं 
II. सभी पेन बॉतस हो सकिे है 
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Q9.  कथन:  
कुछ ग्रीन टेन हैं 
कुछ टेन व्हाइट हैं 
सभी व्हाइट रेड हैं 



ननष्कर्व:   
I. कुछ ग्रीन के व्हाइट होने की सम्भावना है 

II. कोई ग्रीन व्हाइट नह ं हैL1Difficulty 1 

QTags Syllogism 
 

Q10. कथन:   
सभी एप्पल मेंगो हैं 
सभी मेंगो फू्रट हैं 
कोई एप्पल टू नह ं हैं 
ननष्कर्व:   
I. सभी टू कभी मेंगो नह ं हो सकिे 
II. सभी मेंगो एप्पल हैं 
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Direction (11-15): ननम्नलिखित अल्फान्यूमेररक (alphanumeric) श्रंििा का ध्यानपूर्वक 
अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजए: 
   Q @ 7 R T 8 9 % E 9 * 3 4 $ S 5 V B S * 7 B $ * G 2 8 % U 2 4 # F   
 
 

Q11. ननम्नलिखित में से कौन-सा तत्र् श्रंििा के दाएं छोर से 22 र्ें स्थान पर है?   

(a) * 
(b) 4 
(c) 9 
(d) 3 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q12. ककतनी ऐसी संख्याएं हैं, जजनके पहिे एक र्र्व और बाद में प्रतीक है? 

(a) दो 
(b) चार 

(c) एक 

(d) िीन 

(e) कोई नह ं  
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Q13. बाएं छोर से 9 र्ां तत्र् और दाएं छोर से 12 र्ें तत्र् के मध्य ककतने व्यंजन हैं?  

(a) पााँच 

(b) िीन 

(c) चार 

(d) एक 

(e) कोई नह ं  
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Q14. यदद श्रंििा से सभी संख्याओं को हटा ददया जाए, तो ननम्नलिखित में से श्रंििा के बाएं 
छोर से 9 र्ां तत्र् कौन-सा है?  

(a) $ 
(b) 5 
(c) 4 
(d) V 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q15. ककतने ऐसे प्रतीक हैं, जजनके पहिे एक संख्या और बाद में एक स्र्र है? 

(a) िीन 

(b) कोई नह ं 
(c) दो 
(d) चार 

(e) एक  
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Solutions 

Solutions (1-5): 
Sol.  

 
S1.Ans (a) 
S2.Ans (c) 
S3.Ans (d) 
S4.Ans (d) 
S5.Ans (e) 
 
Solutions (6-10): 
S6.Ans (e) 
Sol. 

 
S7.Ans (a) 
Sol.  

 
S8. Ans. (e) 
Sol. 

 
S9. Ans. (a) 
Sol.  



 
S10. Ans. (d) 
Sol. 

 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans (d) 
S12. Ans (c) 
Sol. E9* 
S13. Ans (c) 
S14. Ans (e) 
S15.Ans (c) 
Sol. 9%E, 8%U 
 
 
 
 


